BAREM DE L’EXAMEN: Cal elegir sols UNA de les dues OPCEONS, A o B, i s’han de fer els tres problemes d’aquesta opcid.

Cada problema puntua fins a 10 punts,

La qualificacié de I'exercici €s la suma de les qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centésimes.

Cada estudiant pot disposar d'una calculadora cientifica o grafica. Se’n prohibeix la utilitzacié indeguda (guardar formules o text en meméria),
S'use 0 no la calculadora, els resultats analitics i grafics han d'estar sempre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegird solo UNA de las dos OPCIONES, A o B, ¥ se han de hacer los tres problemas de esa opcidn.

Cada problema se puntuara hasta 10 puntos.

La calificacidn del ejercicio serd la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.

Cada estudiante podrd disponer de una calculadora cientifica o grifica. Se prohibe su utilizacién indebida (guardar férmulas o texto en memoria).
Se utilice o no la calculadora, los resuitados analiticos y grificos deberén estar siempre debidamente justificados.

OPCION A

Problema A.1.
ax+a’ y+z=1

Dado el sistema de ecuaciones lineales { @x+ay+z =1 donde & es un pardmetro real, se pide:
ax+ay+z=1

a) Deducir, razonadamente, para qué valores de & es compatible determinado. (4 punios).
b) Deducir, razonadamente, para qué valores de & es compatible indeterminado. (3 puntos).
¢) Resolver el sistema en todos los casos en que es compatible indeterminado. (3 puntos).

Problema A.2. Se pide obtener razonadamente:
a) Laecuacién del plano 7z que pasa por los puntos O =(0,0,0), A=(6,— 3,0) y B=(3,0,1). 3 puntos).
b) Laecuacién de larecta r que pasa por el punto P=(8,7,—2) y es perpendicular al plano x.
(3 puntos).
¢) Elpunto @ del plano 7 cuya distancia al punto P es menor que la distancia de cualquier otro punto del
plano 7 al punto P. (4 puntos).

Problema A.3. Dadas las funciones  f(x)=x’ y g(x)=2x"~x, se pide:
a) Obtener razonadamente los puntos de intersecciéon A y B de las curvas y=f(x)e y=g(x).
(3 puntos).
b) Demostrar que f(x)2 g(x) cuando x 20. (3 puntos).

¢} Calcular razonadamente el drea de la superficie limitada por las dos curvas entre los puntos Ay B.
(4 puntos).




OPCION B

x+2 43 y+1 4 3
Problema B.1. Dadas las matrices A(x)=|x+2 6 2 y B(y)=|y+2 6 2|, sepide:
x+3 8 2 y+3 8 1

a) Obtener razonadamente el valor de x para que el determinante de la matriz A(x) sea 6. (4 puntos).

b) Calcular razonadamente el determinante de 1a matriz 2 A(x) . (2 puntos).
¢) Demostrar que la matriz B(y) no tiene matriz inversa para ningin valor real de y. (4 puntos).

Problema B.2. Dadas las dos rectas r y s de ecuaciones

x—4 y-4 Yy _2

r =-—=7-4 SLx=—=-,
3 2 y 273

se pide calcular razonadamente:
a) Las coordenadas del punto P de interseccion de las rectas r y 8. (3 puntos).

b) El dngulo que forman las rectas r y s. (3 puntos).
¢} Ecuacién implicita Ax+ By+Cz+D =0 del plano @ que contiene a las rectas r y s. (4 puntos).

Problema B.3. Dos elementos de un escudo son una circunferencia y un tridngulo. La circunferencia tiene
centro (0,0) y radio 5. Uno de los vértices del tridngulo es el punto A=(-5,0). Los otros dos vértices del

tridangulo son los puntos de la circunferencia B = (x, y) y C = (x,— y). Se pide obtener razonadamente:

a) El 4rea del tridngulo en funcién de x. (3 puntos).
b) Los vértices B y C para los que es maxima el drea del trigngulo. (5 puntos).

¢) El valor maximo del drea del tridngulo. (2 puntos).




